

НОВИНИ

СЪБИТИЯ

ПРОЕКТИ

ИНИЦИАТИВИ

НОВИНИ

ФРР „РОМА-1995“ ПЛОВДИВ

БРОЙ 4, АПРИЛ 2011 Г.

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТЕН

Унгарски шеф инспектира фондация „Рома“ по проекта за десегрегацията

СЪДЪРЖАНИЕ:

Унгарски шеф инспектира фондация „Рома“ по проекта за десегрегацията

Приключи образователен проект за ученици от различен етнос

Делегация от Дортмунд гостува на фондация „Рома“

Един от шефовете на унгарската неправителствена организация, която работи по проблемите на ромите в Европа „Рома Инициатив“ - Шандор Магяри, направи работно посещение със свой екип във Фондация за регионално развитие „Рома“ в Пловдив. Гостът от Будапеща пристигна под тепетата лично да инспектира работата по проекта за десегрегацията на ромските деца в приемни масови училища в Пловдив и по-конкретно как върви проектът „По-добро бъдеще за ромските деца“, по който активно работи пловдивската фондация от 6 години насам.

Магяри и екипът му бяха посрещнати от ромски деца, които им закичиха мартенички. Унгарецът остана силно изненадан и впечатлен от тази българска традиция, която не е особено популярна в

другите страни.

Магяри бе запознат с адаптацията на ромите в съвременното общество и добрите практики и резултати, които дава работата

учениците на Пловдив.

Засегната бе и темата за по-честото провеждане на диалог между родителите от различните етноси,



на екипа на „Рома“.

На срещата бяха обсъдени проблемите на интеркултурното образование, отражението на десегрегацията на ромските училища в процеса на интеграция, както и създаването на предпоставки за културно опознаване и създаване на атмосфера на толерантност сред

преодоляване на дискриминационното отношение и взаимното приемане. На срещата присъстваха Васил Въргулев – директор на най-голямото сегрегирано училище в Пловдив, в което учат предимно ромски деца - СОУ „Найден Геров“, учители, настояници и родители на деца, участващи в

проекта.

”Срещата с г-н Магяри бе много ползотворна и полезна. Обсъдихме адаптацията на ромските деца в училището и това как върви тяхното развитие спрямо останалите. Според него очевидно са постигнати значителни резултати, макар че този про-

цес е твърде дълъг, обясни Антон Карагъзов, председател на Фондация за регионално развитие „Рома”. - Споделихме пред господин Магяри каква е нашата практика, която от години дава добри резултати. Той оцени добрата ни работа в тази насока и очевидно остана доволен от свършеното от нас в „Столипиново”.

„Това е най-успешният, най-работещият проект до момента и затова той не трябва да бъде прекъсван, защото е свършена много работа по него. Десеграцията на ромите трябва да стане държавна политика”, допълни Васил Въргулев.

Приключи образователен проект за ученици от различен етнос

Приключи един от проектите на ОУ „Княз Александър I” - „Интеркултурното образование – гарант за толерантност и културно опознаване сред учениците от различен етнически произход”, който се разработваше и изпълняваше с активното партньорство на Фондация за регионално развитие „Рома” в Пловдив.

Програмата бе реализирана в продължение на няколко месеца и завърши с експозиция на голяма изложба-живопис, с участието на творби на млади ромски автори от пловдивския регион. На нея бе представена ромската култура и нейното отражение в наши дни, пречупена през погледа на младите ромски ученици.

Изложбата-живопис бе под надслов „За едно по-добро бъдеще”.

В рамките на проекта се проведе и Кръгла маса, на която бяха обсъдени проблемите на интеркултурното образование, отражението на десеграцията на ромските училища в процеса на интеграция и създаването на

предпоставки за културно опознаване и създаване на атмосфера на толерантност сред учениците на Пловдив.

На финала на дискусиите във форума бе прожектиран филмът „Музика от Столипиново”, създаден изцяло от екип на младежки клуб „Рома”.

Кръглата маса се проведе в Копривщица, като за нея пристиг-

щина Пловдив и МОН бяха обсъдени възможностите за създаване на реална атмосфера на толерантност сред учениците от различните етноси, взаимно опознаване на бит, традиции и култура. В дискусиите бяха засегнати и темите за създаването на диалог между родителите от различните етноси, преодоляване на дискриминационното отношение и взаимното приемане.

Чрез участието си в настоящата кръгла маса, образователните институции, училищните ръководства и училищните настоятелства се ангажираха в по-пълна степен към създаването на основа за превръщането ѝ в ежегоден форум, който в началото на всяка учебна година да

поставя на открита дискусия проблемите и успехите на образованието. Всички участници се обединиха около мнението, че това е възможност децата да учат и растат без предразсъдъци на етническа и културна основа.

Средствата бяха осигурени от Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства при МОМН.



наха 40 участника – представители на различни учебни заведения, институции и граждански организации, работещи в сферата на образованието.

Под формата на дискусии и дебати бяха представени проблемите и постиженията на проекта за десеграция. Представен бе и опитът на други общини.

С помощта на експертите на РИО – Пловдив, Дирекция „Образование и наука” при Об-

Делегация от Дортмунд гостува на фондация „Рома“

Официална 5-членна делегация от германския град Дортмунд гостува на Фондация за регионално развитие „Рома“ в Пловдив.

Сред гостите от Германия бяха Петер Бандерман и Габи Коле - редактори на най-големия ежедневник в Дортмунд - „Рурски новини“, Инго Молденхауер и Мелани Шмикер от Общинската полиция в Дортмунд и Елке Репьолер от Католическата социална служба в Германия.

Германците и ръководството на фондация „Рома“

организираха съвместна работна среща, на която бяха дискутирани както проблемите на ромската



общност в пловдивския квартал „Столипиново“ и засилващата се напоследък емиграция на млади жени от ромски произход в Дорт-

мунд с цел препитание като проститутки.

Обсъдени бяха възможностите за съвместна работа между общинските и социални служби и медиите в Дортмунд и активисти на Фондация за регионално развитие „Рома“ за ограничаване на тази порочната практика.

На работната среща председателят на фондацията Антон Карагьозов запозна гостите и с проектите, по които работи в момента екипът на ФРР „Рома“.

Пози Бюлетин отразява основни моменти от живота на Фондация за регионално развитие „Рома-1995“ - Пловдив

Информацията в Бюлетина се отнася за месец Април 2011 г.